
השמינית ה113^ת
שני מושב ^

/50 מס* רל רק פרוט
הכספים רעדת מיטיבת

10. 00 שעה . 2204. 1975 ­ תשל"ה באילר י"א , ג* יום

; ו ח כ ב

היו"ר ­ קרגמן . י ; הוועדה חברי
אפרת א*

ארליך . ש
בדר . י

בן­מאיר . י
גרשוני . צ

חלפון . .צ ב
לורב­ן . ש
מלמד . א

פלומין . י
קורן ד*
צב ק . ב

קורפו . ח
רונן . א

המדינה הכנסות על הממונה ­ נוידרפר . מ ; מוזמנים
האוצר מטרד ­ ברקת . ר

.. " ­ גלעדי . ש

המדינה נשיא לשכת מנהל ­ שומרון . ג
המדינה נשיא לשכת ­ ירקוני סא"ל
.משלה המ ר.אש משרד ­ ספרוני א­
י­ . האוצר טשרד ­ כרמי . ד

לוועדה משפטי יועז ­ קיטרון ג­

קרשנר . א ; הוועדה מזכיר

פלוג .נ* א ; לוועדה כלכלי יועז

הירשפלד , ע ; רשמה

('■

. מוסף ערך מס חוק . 1 ; סדר­היום

. 1975 הכספים לשנת ולשכתו המדינה נשיא תקציב הצעת . 2



,, הכספים רעדת
, 2. 22. 4. 1975

. הישיבה את פותח אבי ; קרגמן . י היר"ר

מוסף ערר מס חוק

בעתובות והיום ברדיו פורסם אתמול ! אפרת . א
. מקרקעין עסקי על מוסף ערך מס על

פרסום לדבר לתת היה צריך מדוע א) ! שאלות שתי לשאול ברצובי לכך בקשר
. ובלתי­מתוכנבות מתוכבבות , תפוז­רת עסקות לידי להביא יכול זה ? כזה

? בכבסת חקיקה עבר שהעבין מבלי , לתוקפו שיכבס פטור על מפרסמים כיצד ב)

בעבין אתי התקשר לורבץ הכבסת חבר גם ; קרגמן . י ר ויי הי
איבבו זה כל , לדעתו . הבהרות יבקש זה
.קביתן ;ה*רסום פטר לודעדה­ולהבהירואת לבוא נוידרפר מר את בקשתי חוקי­

. ובטלוויזיה ברדיו מוסף מסיערך לעגין

הנוסח את להקריא מבקש אגי , ראשית ; גוידרפר מ0
. שלבו הפרסום של המדוייק

. מוסף ערך מס חוק הצעת בעבין המעבר "הוראות

ערך מס חוק הצעת את הקרובים בימים לכנסת להגיש עומדת הממשלה
יחול במקרקעין בעסקות לפיה אשר המעבר הוראת תכלול החוק הצעת . מוסף

. לתוקפו החוק כניסת אחרי שישולם מהמחיר החלק אותי על המס

למנוע כדי כי והשיכון המשפטים , האוצר שר סיכמו , זאת עם יחד
מכילה , מהמחיר חלק רק ושילם מגורים דירת שרכש מי על נוסף נטל הטלת

שני בו שנתקיימו למי מוסף ערך ממס פטור שתעניק הוראה החוק הצעת
22. 4*75 לפני שנחתם חוזה על­פי מגורים דירת רכש (1 ! אלה תנאים
28. 4*75 יום עד או חתימתו מתאריך יום 30 תוך כדין בוייל והחוזה
לפחות שילם 75x2204יום לפני . 2 . יותר המאוחר התאריך לפי הכל

יי הדירה­ ממחיר 15^4

ועד דירה היום מכרתי אם , אומר הווה
שכתוב מה זה . במס חיוב יהיה לא , הכסף כל את שילמתי החוק תחילת

זו הוראה אלמלא . רטרואקטיבית הקלה היא זו מעבר הוראת . החוק בהצעת
. במס מתחייב היה הכל

. רטרואקטיבית תקלה שזי חושב אני ! פלומין י>.

. כמוהו שאין סקנדל זה ! בדר . י

? הזה הפרסום כל נחוץ מה לשם ! צב ק . 3

הוראת היתה אלמלא . דברים שני 3אן יש ! נוידרפר . מ
היתה הדירה כל , קודם שקראתי המעבר
ההקלה ב) . הסחורה מסירת עם מסתיימת עסקה ובדרך­כלל , במס מתחייבת
עד שולם שטרם חלק אותו שרק , אומרת מוסף ערך מס חוק של 145 בסעיף

שעד שמי , שאומרת , נוספת הקלה באה עכשיו . במס יחוייב , החוק התחלת
עד הכל ישלם לא הוא אם גם 115^ לפחות עבורה ושילם דירה רכש היום

. לחלוטין ממס פטור יהיה , החוק כניסת

כבר אתם . בסדר לא שזה חושב אני ! קרגמן . י היו"ר
לאלה שתהיינה הנחות על מודיעים

שלא , אומר אני לכן ? האלה ההנחות את נאשר לא אם יהיה מה . שישלמו
, מוח לבלבול גרמתם ! דבר עוד , כאלה דברים לפרסם זכות כל לכם היתה
לזכות בכדי לקבלנים לשלם כדי כסף להשיג כעת משתדלים שאנשים ויתכן

לפני . תאושר לא גם ואולי , אותה אישר לא שאיש , הנחה שהיא באיזה
פסול זה . הנחות שתהיינה מודיעים כבר אתם , החוק בהצעת לדון שמתחילים
אשר כוועדה אותנו מחייב לא שזה חושב אני . ממלכתית מבחינה נכון ולא

. הזה בחוק תדון

חברי כל דעת את ביטאתי שבכך לי נדמה
שעשו , המשפטים ושר האוצר שר של מאד חמור מטגה טזה חושב אני . הוועדה

. כזה דבר
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של רטרראקטיביות על מרקדמת הרדעה זר , ; בדר י0
החרק נגד לגייס שחייב דבר זה החרק­

י לר0 יקר ממלכתי רב ט שסדר אדם כל

ההקלרת איבגר כאן הארפרטיבי הסעיף
, בעבר שנעשר עסקרת תכלרל החרק שהצעת , הראשרנה הפסקה אלא , המדרמרת

מרעדים לפי הקלרת יינתגר אחר­כך . רטרראקטיבירת הררארת הדבר פיררש
ירדע איבגי . עברר כבר אלה תאריכים זר הרדעה פרסרם שבירם שבררר , אלה

ייכנס מרסף ערך מס שחרק מערביין שהארצר ירדע אבי . זה כל מה לשם
, הרפתעתי אני טרבה* בררח מאמין דררש רצע יב שהדבר רכדי , בהקדם לתרקפר

, שפררסם המסמר בגלל הזה הענין על דעתי רשיניתי התאכזבתי

הררארת עצם בין כאן להבחין ררצה אני ! פלרמין . י
ערך מס חרק בכל . הפרסרם לבין המעבר

, עכשיר שנתתם שהסעיף , ראשרן במבט לי נדמה מעבר­ הררארת יש מרסף
זה* את רראה אני רכך , המעבר להררארת כהקלה החרק בהצעת ישרלב רדאי

ק1זה אמרתם שלא בכך , הענין בפרסרם חמררה פסיכרלרגית טערת עשיתם אבל
; משרתפרת דירלת על יחרל לא שזה אמרתם לא כםר­כן ה­01010 לפני יסתיים

ירם עד הפרסרם­הזה שתחכריעם היה רצוי אחריםס דברים הרבה אמרתם לא
, בציברר מירתרת פאניקה גרמתם . הכחרל הטרפס של פרסרמר מרעד , הבא ב*

. בירתר החמררה לנזיפה כך בשל ראריים שאתם חרשב ראני

, קרדמי שהשמיער הדברים לכל שרתף אני ארליר§ . ש
צריך אם מסרפק שאני להרסיף רברצרני
על להתחייב שרים יכרלים איר השאלה רנשאלת רטרראקטיבירת­ הקלרת לתת

? תחליט שהכנסת מה

התחייבר­ לא השרים ; נרידרפר מ­

שהררעדה מציע אני . התחייבר כן הם ; ארליר ש­
את לחייב סמכרת אין שלשרים , תחליט

. מררעדרתיה רעדה אר , הכנסת

לחייב­ התיימרר לא הם . ; רז קיטר ג8

כי , נזיפה אר מחיר של שאלה כאן אין ; קצב נ­
חמרר הרא שנעשה שהמעשה חרשבת אני
להעשיר רציתם האם לקבלן­ לשלם על­מנת כסף יקבל האזרח הירם מאד­

לאזרח להסביר ניתן איר השאלה נשאלת ? הקטן האזרח על­חשברן הקבלנים את
. קיים ר נ אי הזה ן שהעני

נגדית פררמלית הצעה להציע ררצה אני ; קררז ד­
אבי אדליר* הכנסת חבר של להצעתר

ההסתייגרירת כל את מקבל אני . בפיר מה רנשמע הארצר שר את שנזמין מציע
משפט חררצים שאנר לפני אבל , הןורצר שר נצלג ריוטב'כאן , כאן שהרשמער

הארצר< שר את להזמין כדאי ארלי , מסקנה אר

. החלטרת שרם נקבל שלא מציע אני ; קרגמו י> היר"ר
, משגה כאן נעשה , ברררים דברים אמרנר

. הכספים רעדת את מחייברת אינן זה בנרשא הממשלה של רהתחייברירת

. להציע התחייבר הם . התחייברת פה אין קיטררן2 ג­

שר את להזמין הצעתי על ערמד אני ; ן ר ר ק . ד
. הארצר

את שהרצאנר , פעם ערד מדגיש אני ; נרידרפר מ­
לפני מכשרל להסיר כדי הזאת ההרדעה
, כאן שכתרב מה . זה בענין רזירפים התררצצרירת למנרע רכדי , הציברר

מחייב איננר זה , תכלרל החרק שהצעת רמה , חרק הצעת להגיש ערמדת שהממשלה
הכספים­ רעדת ראת הכנסת את

שר על­ידי שפררסמה שההרדעה חרשב אני ; קרגמן י­ היר"ר
התקשררת אמצעי בכל המשפטים רשר הארצר

ערר מס חרק הנחת לפני להתפרסם צריכה היתה לא , שתהיינה ההקלרת על
הזאת ההרדעה , הרועדה חברי כל של דעתם לפי . הכנסת שרלחן על מרסף

. מרקדמת היתה
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רלשכו1ר המדינה נשיא
1975 הכספים לטבת תקציב הצעת

1975 הכספים לשבת התקציב הצעת ; קרגטן י* היו"ר
ל"י 1, 819, 000 לעךמוו , ל"י 2, 600, 000 היא
­ המדינה בשיא ותקציב , ל"י 2, 521, 000 ­ הבשיא לשכת תקציב 01974 בשבת

ל"ו­ 79, 000

, התקציב לסעיפי הסבר דברי עכשיו בשמע
על הדיון בעת שהשמעבו ההמלצות שכל מביח אבי . לדיון בעבור ראחר­כך

התקציב את לקבל ;ל ו2ו7 , הוגשמו שעברה בשבה ולשכתו המדיבה בשיא תקציב
. שהוא כמו הזה

המוצע שהתקציב , להדגיש רוצה אבי שומרון5 . ג
בשבה שהצעבו לתקציב בדומה , השבה
ובעקבות , הבשיא לשכת בהוצאות דראסטי חסכון סימן תחת עמד , שעברה

הבשיא" לשכת פעולות גם צומצמו בהוצאות החסכון

מיועד הוצאותיגו של הארי חלק
כמובן אלה בדברים . הבבין החזקת של קבועות הוצאות או , למשכורות

במספר או בפעולות או מקצצים אבו כן אם אלא , לחסוך חופשים שאיבבו
. העובדים

שמבטאות דוגמאות שתי לתת ברצובי
היתה ההוצאה 1973 הכספים בשבת . הבוכחי התקציב של החסכון את

את בחשבון ביקח אם . ל"י 2, 600, 000 הוא השבה והתקציב , ל"ו 2*358, 686
, האחרובות בשבתיים שחלה המחירים האמרת ואת , ובהחזקה במשכורות העלייה

, מאד ניכר בקיצוץ מתבטא זה הרי

טעיף היא מוחשית יותר בוספת דוגמה
חולשים שאנו תקציב אותו למעשה זה . שונות ארגוניות הוצאות ­ 744

הכספים בשנת . שלבו הפעולות תקציב זה . לקצץ יכולים אנו שמכאן , עליו
, ליי 92, 500 לכך הקצבנו שעברה בשנה ליי? 350, ל­000 קרוב הוצאנו 1973

, שנתיים לפני שהוצאנו ממה משליש פחות , כלומר . ל"י 110, 000 ­ והשנה
. שלנו החסכון מתבטא ובזה

. עובדים 8 פיטרנו האחרונות וחצי בשנה
2 פיטרנו , כארעים , הקבוע לתקן מעל על­ידינו מועסקים היו מהם 4

רושמת ופקידה , בשער מודיעין פקיד פיטרנו . שלנו התקן מעל שהיו נהגים
, ספרן : אגשים 31­ הורדנו התקן מתוך . התקן מעל היו אלה . פרוטוקולים

. בתקן נהגים 2 מעסיקים אנו כעת . ופקידה חברה לענייני יועץ­ , מארח
סגן עם המדינה נשיא של הצבאי שלישו של המשרות את איחדנו , יתר­על­כן

המנהל סגן של העסקתו שהופסקה זה על­ידי , אמרכלות לענייני המנהל
הוא כאשד . הזה התפקיד את עצמו על קיבל הטליש הצבא ובהסכמת , הקודם
סגן בתפקיד הנשיא לשכת על­ידי מועסק להיות ימשיך הוא , מהצבא יפרוש

. אחת שנה במשך שלמה משכורת נחסוך כזאת בצורה . אמרכלות לענייני המנהל

הוצאות את ביותר חריפה בצורה צמצמנו
היום ענייני וכל , ללשכה העתונים קניית את צמצמנו . הלשכה תיפעול
כדי , הקומות שלוש בין שקישרה המעלית את העמדנו . מקבלים שהיינו

, מזון בהוצאות וגם מלצרות בשירותי צמצמנו . התיפעול בהוצאות לחסוך
עורכים שאנו הפנים קבלות מספר את להקטין שניסינו כך על­ידי בעיקר

הצנועה בצורה מארחים אנו , שנית . הנשיא בבית שונים וגופים לארגונים
הדבר כאשר , ולפעמים , מבקבוקים מיץ מגישים אנו על­פי­רוב . ביותר
. עוגיות קצת ואולי , חריף משקה איזה עוד מוסיפים אנו , יותר מכובד

. הנשיא בבית שונים לאירועים פרחים רכישת לגמרי ביטלנו

. לנו שהיו תוכניות על ויתרנו כמו­­כן
לקבל אפשר ששם , טרקלין למין הנשיא של האוכל חדר את להפוך רצינו
ללא כמעט אבל , זה את ביצענו אמנם . אנשים של קטנות יותר קבוצות

. ליי 6, 000 ­ 5, 000 בסכום , הוצאות

שלנו החיים אופן של דוגמאות הן אלה
ליי 2, 600, 000 הוא המלא התקציב הזמן" לרוח בהתאם אותו ששיבינו , בלשכה

לרשות קרן הנשיא* ולשכת המדינה נשיא ! ראשיים סעיפים לשני ומחולק
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ן מרד ר ט . ג

ממבה מחלק הבשיא אבל , אישי אופי נעקית קרן היא ­ ל"י 25, 000 ­ הנשיא
אליו­ כטפונים מסריימים במקרים וצדקה תמיכה

הורדבו , שתראו כפי , עובדים בסעיף
. ופקידה מארח , הספרן כלולים בזה ל­^31* מ­^34 , מהתקן עובדים 3

מוחזקת הקרן למעשה , ל"י 20, 000 ­ ישו­אל לילדי ספריות הבטיא בית קרן
מבחינה ל"י 20, 000 של בסכום משתתפים אנו והתרבות0 החיבוך מטרד על­ידי

. הנשיא לשכת ובין לספריות הקרן בין כלשהו קשר שיהיה כדי , סמלית

בטנת ליי 50, מ­000 הוגדל הנהגים שכר
השלישי הנהג בעד משלמים עדיין ואבו <1975 בשנת ל"י 91, ל­000 1974
. ירד וזה , בחשבון לקחנו זה את . השנה יולי בחודש לגמלאות שיוצא

, מיוחדים הסברים יותר שאין לי נדמה
. שאלות להציג רוצים הוועדה חברי כן אם אלא

­ משרדי וריהוט מכונות ציוד ; קרגמן י0 היו"ר
? כולל זה מה . ל"ו 85, 000

. עצמו ולמשכן הנשיא לבית חרסינה כלי ; ירקוני ל איי ס
אחר­כך . שבירים דברים אלה , כלומר

. מתבלה ריהוט וחידוש , לדירה בעיקר , ומגבות מטה כלי

, בתקציב מופיע שאיננו סעיף פה יש ; קרגמן . י היו"ר
שעברה בשנה . טוב לא שזה חושב ואני
כי , ברחובות הנשיא בית החזקת בהוצאות להשתתף צריכה שהמדינה החלטנו

ל"י 50, 000 של סכום על החלטנו , טועה אינני אם , למדעים מנוצל הוא
להיות צריך שזה חושב אני . בתקציב זה ענין מופיע לא עכשיו . לשנה

: כתוב שבו , מכתב קבלתי . זה את לכלול צריך והתקציב , וברור גלוי דבר
. ברחובות" קציר פרופ* בית להחזקת. ל"י 77, 000 להוסיף "אבקשך

שהיה כפי הענין על לחזור רצינו לא ; כרמי 07
צויין לא שהדבר , האחרונות בשנתיים
ובו וייצמן ממכון מכתב קבלנו אלה בימים מהרזרבה­ יצא אלא , בתקציב

מספר לפני הוגשה הכחולה שהחוברת מכיוון ­1975 לשנת להשתתפות הבקשה
שהענין רצינו לא הנשיא בקשת לפי אבל זאת­ לסדר הספקנו לא , חוו­שים

גלוי­ סעיף יהיה שזה מכתב כתבנו ולכן , ברורה לא בצורה יעבור

החדש בתקציב הטיפול התחלת בעת ; ירקוני סא"ל
להודיע ובקשתי וייצמן למכון פניתי

היתה תשובתם הבאה­ לשנה הבית בהחזקת השתתפות בעד דורשים הם כמה לנו
, הופיע לא הזה הדבר שעברה השנה טל התקציב בהצעת מושג­ להם שאין

שיודיעו וייצמן מכון על שלחצתי אלא , צורה באותה נערך הוא השנה וגם
את ובקשתי , וייצמן ממכון מיום4­13 מכתב בידי יט עכשיו כך­ על לי

לתקציב­ זה את להוסיף כרמי מר

לענייני יועז מעסיקים שאתם מאחר ; צב ק ­ נ
פעולות איזה לדעת ברצוני , חברה

הנשיא­ בבית נעטות חברתיות

איש היה זה ­ חברה לענייני יוע­'ן ; שומרון ג­
. רווחה לענייני בעצם , מטרה בחצי שעבד

בעזרת יכול שהוא למסקנה הגיע והנשיא רצון השביעה לא עבודתו אבל
המרכז או , הממשלה ראש משרד כגון ~ אחרים משרדים ובעזרת , הלשכה עובדי

בעצמו* האלה הפעולות את לערוך , הסעד משרד או , התנדבות לטירותי
, הנשיא בית פעולות על הכספים בוועדת לדווח בעבר רגילים היינו לא

פעולות על דו"ח אתי להביא יכולתי בהפתעה­ קצת לי באה שאלתך ולכן
פחות היום שנעשה סבור אינני אבל מאד­ מגוונות והן , הנשיא בית
. בעבר מאשר השונות האוכלוסיה שכבות עם הנשיא התערות של בכיוון

מקבל הנשיא אבל , התקשורת באמצעי ביטוי לידי באים לא שהדברים יתכן
מבקר הוא . שונות ועיירות ממושבים , שונים עולים מארגוני פניות

וביקורים , הקודמים הנשיאים מאטר יותר לי נדמה , השונים הארץ באיזורי
, רווחה לענייני מיוחדת קרן הקים גם הנשיא . איזורי חג תמיד הם כאלה
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עוסקת הקרן . בה משתתף האוצר וגם , שובים ציבוריים גופים לה שתורמים
שונים בסוגים גם , בנוער גם ; במצוקה לאוכלוסיה רווחה בעבייני בעיקר

אינםי הממשלה ותקציב העיריות תקציבי שונות שמסיבות , אוכלוסיה של
להוציא איר מייעצת ועדה יש לקרן . האלה הצרכים את לכסות יכולים

. מתנדבים של במפעלים בייחוד , במפעלים תומכת הקרן . הכספים את
הסוציאלי בשטח מתנדבים של קבוצה נוצרת בארץ מקום שהוא באיזה כאשר

אז , למועדון ציוד לקניית או אנשים להסעת , לפעולה תקציב לה וחסר
. לפעולה נכנסת הזאת הקרן

הדו"ח את כותבים אנו אלה בימים
. לתפקידו קציר הנשיא שנכנס מאז , הנשיא לשכת פעולות על הממשלה לשנתון

. קצב הכנסת ,חברת , אותה לך אשלח , הסקירה את כשנסיים

. רכביי כלי "רכישת לסעיף הסבר אבקש ; מלמד . א

ולפרסם לשבח לציין שמחובתנו חושב אני ; לורנץ . ש
טביעות­רצוננו את רבה הדגשה תוך

האחרונות בשנתיים גדל התקציב אם . זו בשנה הנשיא של מהתקציב
בתקציב ל"י 800, מ­000 למעלה היתה לבד שההתייקרות בזמן בו , ל"י 200, ב­000
הבקורת לאור זאת להדגיש חייב אני . ומעודד מפליא דבר זה הרי , הנשיא

, טלילי דבר כל וכמו , הנשיא תקציב על האחרון הדיון בעת שהושמעה החריפה
^ , י­>­\ , י .י : , . ' , י התפרסמו" אז הדברים

. שאלות מספר עתה לשאול ברצוני .4
כתוצאה אבל , למדי צנועה היא .לדעתי לחודטו, ל"י 4, 000 היא הנשיא משכורת

. תגדל בוודאי היא במסים מהרפורמה

, והמלוות המסים מכל משוחרר הנשיא : קרגמן . י היו"ר
?םפיע0 לא וזה

. בחשבון זה את לקחת נצטרך לכך בהתאם : לורנץ . ש

אש"ל , בארץ נסיעות ­ 785 סעיף
האחרונה שאלתי . זה את להסביר יכולים אתם אולי . ל"י 85, 000 , והובלה
, קטנה ומשכורת משרה חצי זה אמנם . מיעוטים לענייני ליועץ בקשר היא

עיזר גם להיות יכול לא מיעוטים לענייני היועץ אם היא שאלתי אבל
. מיעוטים בענייני לנשיא

לורנץ הכנסת חבר לדברי מצטרף אני ; חלפון . .צ ב
בלשכת שהונהגו ולצנע לצמצומים בקשר
שכר לגבי אחת הערה רק לי יש . לנו שהוגש בתקציב ושמופיעים , הנשיא

לחצי קרוב שהוא סכום מופיע לנהגים נוספות שעות בסעיף . הנהגים
? אחרים לנהגים או הנהגים לאותם זה האם . ממשכורתם

החגורה הידוק על מברך אני , ראשית ; בן­מאיר . י
, שנית , ולשכתו המדינה נשיא בתקציב

במשרדי גם לעשות אפשר דבר שאותו הוכחה זו , תקנים כמה צומצמו כאן אם
. אחרים ממשלה

בית­כנסת היה שז"ר הנשיא בתקופת
להתפלל שרוצים יהודים ויש , רבה חשיבות בזה רואה אני . הנשיא במשכן

? קיים עוד הכנסת בית האם . הנשיא בבית דווקא

לשנת התקציב את משווים אנחנו אם ; פלומין . י
הכספים לשנת התקציב עם 1975 הכספים

, לעצמנו להזכיר רוצה אני אבל . צנוע משהו פה יש שלכאורה נכון 1974ן
כולל איננו הוא . התוספות את כולל אינו 1974 שנת של ההשוואה שטור

1973 בטנת , ושינויים הגדלות , ברחובות הדירה החזקת עבור התשלום את
וההערכה , ל"י 1, 819, 000 1974 בשנת . ליי מיליון משני יותר היה התקציב

שהתקציב , למד א^י מבאן , ליי ורבע מיליון משני יותר של סכום שהוצא היא
. למשכורות הולך רובו הרי כי , בפועל ל"י מיליון ה­3 את יעבור 1975 לשנת

. כולם על יחול זה יחסי באופן ; קרגמן . י היו"ר
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למחמאות שיתף להיות ברצרן מוכן אני ; פלומין . י
אבל , הנשיא במשכן החגורה הידוק על

י תהיה שהמציאות בטוחים איננו כי , בנושא עמדה שנקבע מציע הייתי לא
, כזאת

ב­8 קוצץ העובדים שתקן , לנו נאמר
אם , ים ארעי עובדים 5 קוצצו מאין מבין אינני . קבועים מהם ^ , עובדים

­ , ■ . כאן מתוקצבים לא הם

בחצי מועסק מיעוטים לענייני יועץ 5 ורפו ק . ח
משרה"זו של השניה המחצית האם . משרה

מקבל הוא מאין ? הנשיא יועץ של לעבודתו מנוגדת שהלא עבודה עושה אינה
? המשכורת של השניה המחצית את

שבתקציב מקום אין האם , לשאול רוצה אני ; קרגמן , י הייו"ר
, גדולה לא , רזרבה תהיה המדינה נשיא

הכלליות להחלטות בהתאם , המדינה נשיא יוכל מםויימים שבמקרים כדי
, בבקשה פעם מדי לאוצר לפנות ולא , הזאת ברזרבה להשתמש

גם וזה , היושב­ראש בדברי תומך אני ; בן~מאיר . י
. למוסד מתאים יותר

שהוא , מכתב כתב בשעתו המדינה נשיא
במסגרת , עכשיו . בוצע לא והדבר , הכנסה מס ממשכורתו שינכו מבקש

הזדמנות זו , יבוטל הכלל מן היוצא שכל שנאמר , בן­שחר ועדת המלצות
צריך לכך שבהתאם ברור . טוב ציבורי אפקט לדבר ויהיה , בקשתו את למלא

. המשכורת את יחסית להעלות יהיה

. הרזרבה על רק מדברים אנחנו כאן ; קרגמן . י היו"ר
. מיוחד חוק של ענין היא הנשיא משכורת

. הנשיא חוק את נתקן אז , זה בענין משותפת למסקנה נגיע אם

לאנשי יותר ענין הוא הרזרבה ענין : שומרון . ג
. לנו מאשר האוצר

. התנגדות לנו אין , תבקש הוועדה אם ; כרמי . ד

התקציב , רזרבה מכניסים שאם , ספק אין ! קרגמן . י היו"ר
גדל­

, כך זה את נשאיר שהשנה מציע אני : מלמד . א
. רזרבה סעיף יוכנס הבאה ובשנה

צריך זה למעשה . רכב כלי רכישת ; שומרון . ג
לנו יש . רכב כלי החלפת להיות

והתיקונים , בשליחוירת שנים 4 כבר אצלנו שעובדת , קטנה "סוסיתא" מכונית
, קטנה ייאסקן^רט" מכונית קניית לנו אושרה . כסף מאד הרבה לנו עולים

ל"י­ 30, 000 של סכום להוסיף יש שעליה

על מדובר . מיעוטים לענייני יועץ
של כפקיד ומועסק , בחיפה ההסברה משרד של עובד שהוא , מנצור כאמל מר

, יותר ולפעמים , בשבוע פעם בירושלים נמצא הוא אבל . שם ההסברה מרכז
הנשיא את מעדכן הוא מיעוטים.^ לענייני הנשיא כיועץ אצלנו ועובד
שהנשיא מסויימות סקירות עורך הוא . בארץ הערבי במגזר הנעשה בכל

. המיעוטים בני ובין בינינו הערבית בהתכתבות ומטפל , מבקש

הכנסת חבר אם בדיוק יודע אינני
, טולידנו מר , מיעוטים לענייני הממשלה ראש שיועץ , לכך התכוון לורנץ

לנו שנחוץ מכיוון , מעשי איננו זה . המדינה לנשיא יועץ גם לשמש יוכל
ברמה יהיה זאת עם ויחד , שלנו מכתבים על ויענה שישב , משרדי יותר איש

של מעבודתו מאד מרוצים אנו . הדרוש הרקע את לנשיא לתת כדי נאותה
בכר* להמשיך כדאי הבחינות שמכל לי ונדמה , מנצור מר

בזה . והובלה אש"ל , בארץ נסיעות ; ירקוני סא"ל
, בכירים פקידים של לרכב הוצאות כלול
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וגי ירק סא"ל

לבתי­ הוצאות , בארץ הנשיא נסיעות , שלנו העובדים לכל שמשולם אש"ל
, למטל , הפסח בחג . וכוי , אחד במקום בלילה נשאר הנשיא כאשר מלון
. משפחתו עם במלון להיות נאל­ן והוא , הנשיא בית את מכשירים איננו

יש . משאית או טנדר על­ידי להן נזקקים שאנו , הובלות כולל זה סעיף
שנקרא , לפקידים שמשולם מה ויש , החזקה יש שעליו , הנשיא לשכת של רכב

­ . טירות רכב
..יי­""י

עובדי ^ , נוספות בשעות נהגים שכר . 4, ­
לי'י 45, 000 כן גם מקבלים נהגים ו­9 , נוספות שעות עבור ל"י 45, ­­י^ייססס משק ^
הנשיא בית את מתחזקים המשק שעובדי , הדבר פירוש . נוספות שעות עבור

משתתף כשהנשיא , העבודה שעות בעד הנהגים מקבלים אחר­כך . היום כל
, ירושלים לתיאטרון אםחגטיאהולר אפילו . ערב מדי כמעט שונים באירועים

בטחון* מטעמי , נהג עם ליסוע חייב הוא , הנשיא למשכן מאד קרוב שהוא
הנהגים , לכן . אותו ללוות ןגריר והנהג , בוקר כל לשחות הולר גם הנשיא

. נוספות שעות של גדולים צרכנים הם

הכינו כאשר . הנשיא בבית הכנסת בית : שומרון ג0
, המדינה נשיא למשכן התוכניות את

הובא הדבר . הנשיא בית כותלי בתוך בית­כנסת להקים אם שאלה התעוררה
, הנשיא במשכן בית­כנסת להקים לא החליטה והממשלה , ממשלה לישיבת אז
. בית­כנסת להקים תוכנן לא לכן . לכך ונימוקים סיבות וראי לה והיו

היה הוא , יותר צעיר היה והוא , רחביה בשכונת גר שז"ר הנשיא כאשר אבל
עבר והוא בשנים התקדם הנשיא גם כאשר . מקום בקירבת לבית­כנסת הולר

אנשים מנין הזמין הוא ולכן , לבית­הכנסת ללכת לו היה קשה , החדש למשכן
קודש וארון תורה ספר הכניס , כך לשם עבודתו חדר את סידר היא . לביתו

למעשה אבל . הנשיא של הפרטית בדירתו השלישית בקומה היה וזה , עתיק
החדש הנשיא , כהונתו את שז"ר הנשיא סיים כאשר . בית­כנסת היה לא זה

נמצא הוא השבוע שבסופי גם מה , הזה בסידור להמשיך צורך ראה לא
מיוחד באופן הנשיא בית את בשבת לפתוח טעם רואה אינני . ברחובות

מנגנון העסקת יצריך זה דבר . להתפלל השלישית לקומה יעלו שאנשים כדי
. כדאי שזה חושב ואינני , בשבת שלם

? חדר אותו משמש למה ; לורנץ ש>

כמשרד משמש והחדר , סגור בית­הכנסת ; ון שומר . ג
. תורה ספר שם אין . קציר הגב* של

. השאלות כל על ענינו גטבכך חושב אני

מבקש אני הכספים ועדת חברי בשם : קרגמן . י היו"ר
שנאמרו הדברים את המדלנה לנשיא למטור

. צנוע די שהוא , לתקציב ההערכה בדבר

. נעולה הישיבה . לכם מודה אני

11. 40 בשעה נסתיימה הישיבה
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